

阿富汗安全局势持续紧张,塔利班攻势猛烈。塔利班9日宣布攻占北部萨曼甘省首府艾巴克市。这是其4天内宣布攻占的第6个省会城市。

美国一方面敦促冲突各方达成和平解决方案,另一方面则试图“撇清”在这场旷日持久战争中的责任,称阿富汗“由阿富汗人负责保卫”。目前来看,美国撤军后能采取的行动有限,在对阿政策上面临两难局面。



塔利班目前在多个省会城市与政府军激战

塔利班攻城略地 阿富汗战局骤变

美国甩手:“这是他们的斗争”

塔利班连克数城

阿富汗塔利班6日宣布攻占首个省会城市——西南部尼姆鲁兹省首府扎兰季市,此后连续攻城略地,7日宣布攻占北部朱兹詹省首府希比尔甘市,8日宣布攻占北部塔哈尔省首府塔卢坎市、昆都士省首府昆都士市和萨尔普勒省首府萨尔普勒市。同时,塔利班还在北部巴尔赫省、南部赫尔曼德省和坎大哈省、西部赫拉特省和法拉省加强攻势,力图攻占这些省的首府。

面对塔利班凶猛攻势,阿富汗总统加尼9日召集各派别领导人举行会议,决定加强动员民兵武装,加大对其装备支持力度,以联手对抗塔利班。

喀布尔商贾阿萨杜拉接受采访时说,是美国的仓促撤军导致了阿富汗安全形势急剧恶化。分析人士认为,阿富

汗未来有可能出现“叙利亚模式”,即陷入反政府武装与政府军长期对峙的状态。

中国现代国际关系研究院南亚所副所长王世达说,过去十几年来,塔利班一直在农村地区,特别是靠近省会的农村地区拓展影响力。因此,过去三个月塔利班能迅速攻占大片农村地区,并以省会城市周边地区为跳板攻占这些城市。他认为,从交战情况看,阿政府军的作战能力和战斗意志都显得不足。有报道说,塔利班没有遭遇政府军太多抵抗就拿下了一些城市。对于未来阿富汗局势,王世达认为,阿政府军在城市地区长期经营,特别是首都喀布尔等地,虽然塔利班进攻势头猛烈,但这并不意味着塔利班能够在短期内推翻阿富汗政府。

美国进退两难

美国五角大楼发言人约翰·柯比9日在记者会上表示,阿国内安全局势目前未向正确方向发展,阿政府军在作战能力上要优于塔利班,阿政府应发挥其政治和军事领导力。他说,美军会根据其权限在“可行的地点和时机”为阿政府军提供空袭等支持,但同时承认美军目前在阿富汗可使用的军力要少于撤军开始前。

对于美军的匆忙撤离,美国国内也有不少批评声音。美国陆军退役上将、前北约欧洲盟军最高司令韦克利·克拉克对媒体表示,塔利班近日攻占数个省会城市是美方误判和失败的后果。美国官员披露,多名美军高级将领已直截了当地作出阿富汗局势正在“恶化”的判断,但国防

部和军方将领均未就加强美军对阿政府军作战支持提出新建议。美国智库威尔逊中心阿富汗问题专家库格尔曼指出,鉴于美国在阿军事任务将于8月31日结束,若在此之后美军停止对塔利班的空袭,将打击阿政府军士气;若美军继续实施相关军事行动,则意味着美国实际上仍在延续阿富汗战争。

加尼日前表示,阿富汗局势过去3个月面临意想不到的变化,这是国际部队突然决定撤军造成的。

英国《金融时报》网站7月底曾刊文指出,在阿富汗,美国已经出局。对阿富汗来说,美国撤军的后果可能是悲剧性的,而对美国乃至更广泛的世界而言也是危险的。 新华社特稿

首次易主 卡塔尔多哈机场 获评“全球最佳”

国际航空运输评级机构斯凯特拉克斯公司最新发布的2021年度“全球最佳机场”榜单上,连续八年蝉联榜首的新加坡樟宜机场退居第三,卡塔尔首都多哈的哈马德国际机场首次夺魁。

据美国有线电视新闻网9日报道,日本东京羽田国际机场排名第二,韩国仁川国际机场和东京成田机场分居四、五位。中国香港国际机场名列第十。

哈马德国际机场的排名近年来持续上升。卡塔尔政府对旗舰航空运营商卡塔尔航空公司和哈马德机场投资甚巨,成效斐然。

除了哈马德机场所获的“全球最佳机场”,樟宜机场获得“最佳机场员工”奖,羽田机场获评“最干净机场”,仁川机场获得“最佳机场安保”奖,土耳其伊斯坦布尔机场获得“进步最快”奖。在年客流量3500万至4500万人次的最佳机场评比中,中国广州白云机场荣登榜首。白云机场、香港国际机场等39座机场荣获新设的“优秀防疫机场”奖。 新华社特稿

西非首例 几内亚国内出现 马尔堡死亡病例

世界卫生组织官员9日说,几内亚卫生部门确认出现首例马尔堡死亡病例,标志着西非地区首次出现这种类似埃博拉的高传染性出血热。

据路透社报道,几内亚确诊病例出现在东南部盖凯杜省。患者到当地一家诊所就医,病情随后迅速恶化,于本月2日死亡。几内亚国家出血热实验室和塞内加尔巴斯德学院的分析人员稍后证实这名患者感染马尔堡病毒。

几内亚卫生部正在追踪密切接触者。世卫组织非洲区域主任穆蒂说:“马尔堡病毒传播范围扩大的可能性意味着我们需要阻断它的传播链。”穆蒂在一份声明中说,马尔堡病毒传播途径与埃博拉病毒相似。自1967年以来,非洲出现12次马尔堡病毒暴发,集中在非洲南部和东部。世卫组织判断,几内亚盖凯杜省和全国出现马尔堡出血热疫情的风险高,但疫情扩散到全球的风险低。世卫组织说,因毒株和防控程度不同,马尔堡出血热死亡率从24%到88%不等。眼下没有针对马尔堡病毒的特定治疗方法或药物。 新华社特稿

加剧通胀 韩国疫情之下 食品价格上涨

今年上半年,韩国物价持续走高,一盒30枚鸡蛋的零售价一度超过9000韩元(约合人民币51元),韩国知名方便面——真拉面13年来首度涨价。韩国经济面临的通货膨胀压力倍增。

韩国统计厅发布的数据显示,7月居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.6%,连续4个月高于2%,鸡蛋、大米、猪肉、鸡肉、大蒜、辣椒粉等农副产品价格纷纷上扬,通货膨胀忧虑加重。另据统计厅7月5日发布的数据,鸡蛋价格上半年上涨38.9%。

据韩国农水产食品流通公社公布的农副产品零售价格数据,8月3日韩国一盒30枚国产鸡蛋平均售价为7266韩元,较去年同期上涨超2000韩元。鸡蛋价格上涨主要受禽流感蔓延、酷热导致的家畜大量死亡等供给侧因素影响。韩国政府表示将积极采取各种措施稳定物价。除农副产品价格上涨外,主要加工食品价格也接连上调。物价上涨情形下,韩国境内新冠疫情再度恶化对民众消费造成冲击。 新华社特稿

未成年时遭性侵 美国女子起诉安德鲁王子

美国女子弗吉尼亚·朱弗雷9日通过律师向纽约州曼哈顿联邦地区法院提起诉讼,指控英国安德鲁王子在她不满18岁时多次对她实施性侵。

朱弗雷在诉状中称自己当年经常遭已故美国富商杰弗里·爱泼斯坦侵犯,并被后者“出借”给其他权势人物泄欲,其中一人正是安德鲁王子。

朱弗雷现年38岁,依据《儿童受害者法》提起诉讼。按朱弗雷的说法,她17岁时在多处场所遭安德鲁王子性侵,地

点包括爱泼斯坦的曼哈顿豪宅以及爱泼斯坦的英国女友吉兰·马克斯韦尔的伦敦寓所。

“我要安德鲁王子为他对我做过的事承担责任,”她说,“有权有钱的人也要为其行为负责。”她说,做出起诉安德鲁王子的决定并不容易,但是作为母亲和妻子,“我知道,如果不采取这一行动,会让家人和其他受害者失望。”

“我希望其他受害者看到,(我们)可以不活在沉默与恐惧之中,可以说出来、

伸张正义,要回我们的生活。”朱弗雷说。

爱泼斯坦2019年7月因涉嫌勒索、拐卖和性侵未成年女性被捕,同年8月10日在纽约一座监狱死亡。法医认定爱泼斯坦系自杀。

爱泼斯坦死后,安德鲁王子竭力与关联爱泼斯坦的丑闻划清界限,否认曾在爱泼斯坦豪宅与朱弗雷发生性关系。在2019年接受英国媒体采访时,他表示“记不起”见过朱弗雷,“我能斩钉截铁地告诉你,性侵从没发生过”。 新华社特稿

收容所里闹出人命 日本移民机构承认虐待

一名斯里兰卡女子今年早些时候在日本中部城市名古屋出入境管理局的收容设施内离奇死亡。日本移民机构入国在留管理厅10日公布此事调查结果,承认收容所虐待那名女子,没有及时提供医疗救治。

死者名为威诗玛·桑德马利,终年33岁。她2017年持留学生签证来到日本,签证失效后非法滞留。2020年8月,桑德马利因遭受家庭暴力向警方寻求保护,后被安置在名古屋那家收容所。

出入国在留管理厅所作调查显示,桑德马利今年1月中旬起反映出现胃疼等症状,申请临时外出就医,遭到拒绝。她3月6日死在收容所内。调查显示,桑德马利死亡当天是星期六,正值收容所医护人员放假,但其他工作人员没有拨打急救电话或采取急救措施。

收容所工作人员之前也没有向主管汇报桑德马利的就医申请和医疗检查报告。按照调查报告的说法,这种“瞒报”做法在日本的收容设施司空见惯。

报告说,一名工作人员看到桑德马利的病状非但不同情,反而模仿嘲弄她;还有其他工作人员以为她故意夸大病情,以达到获准外出目的。

桑德马利在日本的家人10日召开记者会,称桑德马利在收容所内受到“欺凌”,对收容所拒绝桑德马利的外出就医申请表示不理解,对报告没有查清桑德马利的死因表示不满意。上述报告没有确定桑德马利的具体死因。

桑德马利家人和日本在野党一直要求公开桑德马利死亡前收容所的监控录像。桑德马利家人的律师说,出入国在留管理厅答应在12日向其家人展示部分录

像。这名律师说,他代表死者家属要求公开桑德马利死前两周的全部监控录像。

法务大臣上川阳子10日晚些时候道歉,承诺改革移民和庇护制度。

桑德马利的死亡导致日本政府5月撤回一项旨在修改遣返外国人相关规定的法案。根据现行难民认定法,外国人向日本政府申请难民庇护的次数不受限制,申请期间暂停遣返。不过,修正案规定今后最多申请两次,如果两次都被拒绝,将强制遣返回原籍国。

共同社报道,所有难民申请中,只有大约1%能获得日本政府批准,设置申请次数上限给那些不断申请难民资格的外国人带来巨大恐惧。有分析认为,自民党领导的政府撤回修正案,并非因为修正案内容本身,更多是出于对民意支持率和选情的担忧。 新华社特稿